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Секція 3 

ГОЛОДОМОР 1932–1933 рр.  

У МОВНО-ЛІТЕРАТУРНІЙ РЕЦЕПЦІЇ  

 

 

Бондаренко І., поетеса, лауреатка Літературного конкурсу 

«Кальміюс» (2016) 

 

За поворотами війни – налякані ландшафти. 

Рослини навчились кричати від ран на своїх стеблах.  

Коріння трав – колискові тим, кому довічно спати…  

Чиїсь листи вже листя, життя – жито під небом…  

За поворотами війни – матері у чорних хустинах.  

Дощі світу не вміщуються в їхні серця та очі.  

Жінки вдивляються в обличчя на мокрих світлинах…  

Пам‟ять переживає усіх. Переживає життя і спочин…  

За поворотами війни… За поворотами, десь на відстані  

Існує мир хиткий із ілюзій крихти, що «ми – тут, війна – там»…  

Нам нанизувати намистинами на душі металеві істини,  

Щоб по тим, кого нема, нести дзвін небесним дзвонарям…  

4.10.2016 

 

Час створює свої оріґамі,  

Ставить фігурки на полицях пам‟яті,  

Жонглює реальністю поміж нами,  

Ти дзвониш у дзвони, а лінії зайняті…  

 

І купа питань засіває голову,  

І зерна причин шурхотять під скронями.  

Сідає ніч на дерева вороном,  

А час оріґамі з листя створює. 

 

Оріґамі-години наче під вінами.  

Час – правило, і час – вийняток.  

То в мирні часи – епідемія війнами 

 І циферблати почуваються винними. 

 

 То спокій часів – лиш на крилах метелика 

 І в гніздах птахів, де весни гойдаються. 

 І душі від того розмальовані пензликом  

 І фарби споминів не змиваються.  
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Геометричними складками, згинами 

Майстерно загорнута оріґамі-історія.  

А ми як аркуші паперовими спинами 

Відчуваємо дотики дня неповторного. 

 

Час створює свої оріґамі,  

Ставить фігурки на полицях пам‟яті.  

А Небо підказує ті діаграми,  

Що звуться Любов‟ю, що в серце впаяні. 

22.07.2017 

 

Вірш присвячений пам‟яті Сергія Лугового, який загинув у зоні АТО у 

грудні 2017 

 

Пам‟яті Сергія Лугового (17.08.1973 – 26.12.2017) 

Знаю, Друже, ти будеш спати, спати…  

Ця війна не має ніякої статі –  

Лиш фарбує собі повіки кров‟ю,  

Кидає на світло важкі темні ковдри,  

Регулює гарматами свої інтереси,  

Надсилає листи на самотні адреси…  

Знаю, Друже, ти будеш спати, спати…  

Ти – понад тим, де напишуть скорботні дати…  

І буде благословенна Субота, Герою, 

І буде, Друже, Воскресіння з весною,  

І буде, Хлопче, колись все добре,  

Знаю, Захисник, знаю, Хоробрий…  

30.12.2017 

 

 

Л.Г. Бакуменко, канд. наук із соц. комунікацій, директор наукової 

бібліотеки (ХДУХТ, Харків) 

Л.В. Ковалевська, зав. відділом наукової бібліотеки (ХДУХТ, Харків) 

 

ХУДОЖНЄ ВІДТВОРЕННЯ ТРАГЕДІЇ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДУ В ПОЕМІ Н. ВИНОГРАДСЬКОЇ «ГОЛОДОМОР» 

 

Для українського народу голодомор став невигойною раною 

національної душі. Довгий час тоталітарна влада забороняла навіть 

будь-які згадки про ці трагічні події. Проте поодинокі українські митці 


